

Urarea tinerească după datina Anului Nou, la sediul Comitetului Central al partidului

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIII, SERIA II, Nr. 8 899

6 PAGINI — 30 BANI

SĂMBĂTĂ 31 DECEMBRIE 1977

PROCLAMAȚIA

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului de Stat și guvernului cu prilejul sărbătoririi împlinirii a trei decenii de la instaurarea Republicii în România

Dragi tovarăși și prieteni,
Cetățeni ai Republicii Socialiste România,

Intregul nostru popor sărbătorește astăzi cu profundă bucurie și elan revoluționar, cu realizări remarcabile în toate domeniile de activitate, cea de-a 30-a aniversare a proclamării Republicii — moment crucial în istoria patriei noastre, în mersul ei înainte pe calea progresului și civilizației, a libertății și independenței naționale.

30 Decembrie 1947, ziua instaurării Republicii, a marcat trecerea la o etapă nouă, superioară în amplul și complexul proces al luptei clasei muncitoare, a oamenilor muncii, sub conducerea partidului, pentru răsturnarea regimului burghez-moșieresc și cucerirea puterii politice și economice în stat, pentru transformarea revoluționară a societății românești.

Cu prilejul glorioasei aniversări a Republicii, Comitetul Central al partidului, Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România aduc un fierbinte omagiu tuturor celor care de-a lungul istoriei și-au închinat viața cauzei libertății și neamului poporului român, exprimând profundă cinstire și recunoștință comunștilor, tuturor oamenilor muncii care, luptând cu abnegație și neînfricare sub gloriosul drapel al Partidului Comunist, pentru marea victorie de dreptate socială, libertate și independență națională și-au adus contribuția la fâurirea Republicii, la edificarea noii istorii revoluționare, socialiste a României.

În cele trei decenii care au trecut de la memoria zărilor de 30 Decembrie 1947 — perioadă relativ scurtă în istoria milenară a patriei noastre — în România s-au produs profunde transformări revoluționare economice, sociale, politice și culturale, în structura societății, în relațiile de producție și raporturile dintre oameni, în condițiile de viață materiale și spirituale și în gradul de civilizație al întregii națiuni. Cucerirea fundamentală realizată în acești ani a fost lichidarea pentru totdeauna a exploatarea omului de către om, trecerea la guvernarea statului de către poporul însuși, fiber și stăpân pe destinele sale, fâurirea cu succes a orânduirii socialiste și trecerea la edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Prin înfăptuirea politicii partidului de industrializare și transformare socialistă a agriculturii, de creștere în ritm înalt al forțelor de producție România s-a transformat într-o țară industrial-agrară cu o puternică și modernă bază tehnic-materială. Industria noastră a cunoscut un puternic avânt, realizând în această perioadă de aproape trei ani. Au progresat și s-au modernizat toate ramurile economice naționale, au fost ridicate la o viață nouă, prosperă, regiunile și zonele țării slab dezvoltate în trecut, a sporit produsul social și venitul național, puterea economică a patrii noastre. Pe această bază a crescut neîntrerupt nivelul de trai material și cultural al poporului, veniturile oamenilor muncii, s-a asigurată satisfacerea în condiții tot mai bune a necesităților lor de viață. Succese de seamă s-au obținut în înflorirea învățământului, științei și culturii — factori de seamă ai progresului și civilizației poporului — în transformarea conștiinței maselor, în fâurirea omului nou, înaintat al societății noastre.

Înfăptuirile de seamă dobândite în sprijinirea națiunilor și în înflorirea vieții spirituale a poporului demonstrează modul minunat în care clasa muncitoare și-a îndeplinit și își îndeplinește misiunea sa istorică de clasă conducătoare a societății, în strânsă alianță cu țărâna muncitoare, cu intelectualitatea muncitoare, cu toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate.

O cucerire de seamă a regimului nostru socialist este soluționarea justă, în spiritul ideologiei marxist-leniniste, a problemelor naționale, asigurarea deplinei egalități în drepturi a oamenilor muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități, crearea condițiilor pentru afirmarea plină a tuturor cetățenilor, fără deosebire de naționalitate, în toate compartimentele vieții sociale, întărirea solidarității, unității și frăției lor în munca și lupta pentru înflorirea patriei comune — Republica Socialistă România.

Partidul și statul au acordat și acordă o atenție nesăbuită perfecționării conducerii societății, planificării și organizării pe baze științifice a întregii vieți sociale, dezvoltării democrației muncitorești, a democrației socialiste în general. Am creat cadrul organizatoric optim, la toate nivelurile — de la unitățile de bază până la organele supreme ale statului — care asigură participarea nemijlocită și selectivă a maselor de oameni ai muncii la elaborarea politicii de construcție socialistă, la buna gospodărire a tuturor activităților economico-sociale, la adoptarea deciziilor privind mersul nostru înainte, la conducerea întregii societăți. Tot ceea ce s-a înfăptuit în aceste trei decenii în România este rodul activității neobosite, al abnegației și spiritului de dăruire ale minunatei noastre clase muncitoare, ale harniciei țărânilor și intelectualității muncitoare, ale tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, ale întregului nostru popor — expresia voinței sale de neclintit de a înfăptui politica Partidului Comunist Român ce corespunde pe deplin intereselor și aspirațiilor sale fundamentale.

Partidul nostru și-a îndeplinit și își îndeplinește cu cinste rolul de forță politică conducătoare a societății, asigurând întărirea și perfecționarea continuă a statului socialist, unirea și mobilizarea într-o unică direcție a forțelor creatoare ale națiunii, întărirea unității și coeziunii întregului popor în cadrul Frontului Unității Socialiste. Marile progrese dobândite în toate domeniile vieții economico-sociale confirmă justetea politicii revoluționare a partidului nostru, care aplică în mod creator principiile generale ale socialismului, adevărurile universale valabile, la condițiile concrete, specifice ale României.

Concret, toate mărețele victorii obținute de-a lungul acestor trei decenii, Comitetul Central al partidului, Consiliul de Stat și guvernul adresează, în această zi sărbătorească, cele mai calde felicitări clasei muncitoare, țărânilor, intelectualității, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului nostru popor, care a acționat și acționează cu nemărginit devotament pentru înfăptuirea idealurilor socialismului și comunismului în patria noastră.

Dragi tovarăși și prieteni,

Poporul român intră în cel de-al patrulea deceniu de istorie a Republicii Socialiste România cu hotărârea fermă de a înfăptui

neobătit marea Program adoptat de Congresul al XI-lea, hotărârea Conferinței Naționale care a stabilit căile concrete de transparență în viață și depășirea a producerii materiale, dezvoltare economico-socială mai accentuată a României și ridicarea, într-un ritm mai rapid, a nivelului de trai al poporului. Înalțul for al partidului nostru, într-un recent, a trasat obiectivele și orientările generale pentru elaborarea planului cincinale de dezvoltare economico-socială în perioada 1981-1985 — care va asigura ieșirea României din stadiul de țară în curs de dezvoltare și trecerea ei într-o etapă nouă, superioară, aceea de țară cu o dezvoltare economică medie. Însuși faptul de aceste mărețe perspective, oamenii muncii din patria noastră simt angajați cu toate forțele în munca eroică pentru înfăptuirea Programului partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism. Rezultatele remarcabile obținute în primii doi ani ai cincinalului demonstrează realitatea planurilor noastre de dezvoltare economico-socială, voința nestrămutată a întregului popor de a face totul pentru înfăptuirea lor în cele mai bune condiții, pentru aplicarea neobătită a politicii partidului de ridicare a României pe noi culmi de civilizație socialistă și comunistă.

Așa cum a dovedit de atâtea ori de-a lungul zbuciumatei sale istorii, așa cum a demonstrat cu prisosință în cele trei decenii care au trecut de la proclamarea Republicii, fără îndoială că, și în viitor, eroicul nostru popor va fi la înălțimea marilor sale răspunderi și îndatoriri, nu va precepuți nimic pentru a face din România o țară tot mai prosperă și înflorită, un stat socialist al bunăstării și demnității tuturor celor ce muncesc.

Dragi tovarăși și prieteni,

În avântarea sa internațională, Republica Socialistă România a promovat consecvent o politică activă de colaborare multilaterală cu toate țările lumii, militând cu fermitate pentru afirmarea nobililor idealuri de libertate, dreptate socială, progres, pace și colaborare între toate națiunile, pentru statornicirea în relațiile dintre state a principiilor deplinei egalități în drepturi, respectivului independenței și suveranității naționale, neamăstecului în treburile interne și avantajului reciproc. Ca urmare a acestei politici constructive, România socialistă și-a câștigat prieteni apropiați pe toate meridianele lumii și a dobândit un binemeritat prestigiu internațional. Schimbările survenite în dezvoltarea social-politică mondială, în desfășurarea cursului evenimentelor contemporane, precum și înalta prețuire de care se bucură România în rândul marilor familii a națiunilor lumii, confirmă pe deplin justetea politicii externe a partidului și statului nostru, realismul aprecierilor și concluziilor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale în analiza proceselor și tendințelor ce se manifestă pe plan mondial.

Republica Socialistă România este hotărâtă să acționeze și în viitor cu toată energia și perseverența pentru extinderea relațiilor de colaborare și prietenie cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu toate statele, fără deosebire de orânduire socială, pentru întărirea solidarității militante cu forțele revoluționare, progresiste, antiimperialiste de pretutindeni, în vederea promovării ferme în lumea contemporană a unei politici noi, de respect al dreptului sacru al fiecărei națiuni de a-și hotărî singură destinele, fără nici un amestec din afară, de creare a unui climat în care fiecare popor să poată înainta liber și nestingherit pe calea propășirii economice și sociale.

Vom face tot ce depinde de noi pentru a ne aduce în continuare contribuția activă la soluționarea problemelor complexe care constituie omenirea, la stingerea focarelor de conflict și încordare și promovarea metodei tratativelor în soluționarea litigiilor dintre state.

Vom acționa, de asemenea, cu toată energia, pentru înfăptuirea securității și păcii în Europa, pentru aplicarea în viață a înțelegerilor convenite la Helsinki, pentru crearea unui climat de încredere și colaborare neingradită între toate statele, pentru dezarmarea militară concretă a continentului, pentru transformarea Europei într-un factor de prim ordin al destinării, colaborării și păcii în întreaga lume.

Nu vom precepuți nimic pentru a spori aportul țării noastre la lupta pentru oprirea cursei inamărilor, pentru dezarmare generală, și în primul rând pentru dezarmare nucleară, în scopul eliberării omenirii de povara cheltuielilor militare, de spectrul unui nou război nuclear.

Un obiectiv esențial al politicii noastre externe va fi și în viitor lichidarea decalajelor dintre țările bogate și țările sărace, instaurarea noi ordini economice internaționale, asigurarea accesului popoarelor rămase în urmă la cuceririle științei și tehnologiei moderne, ale civilizației contemporane.

Animată de un înalt spirit de răspundere pentru progresul și securitatea popoarelor, România socialistă consideră de dator să facă totul pentru edificarea pe planeta noastră a unei lumi mai bune și mai drepte, a unei lumi a păcii și colaborării, a încrederii și prieteniei între națiuni.

Dragi tovarăși,

Sărbătorind trei decenii de la istorica zi a proclamării Republicii și intrând în cel de-al patrulea deceniu de istorie nouă a României socialiste, Comitetul Central al partidului, Consiliul de Stat și guvernul adresează întregului nostru popor cele mai cordiale urări de noi succese în eroica operă de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și crearea a condițiilor pentru fâurirea comunismului în Republica Socialistă România, victorii tot mai mari pe calea progresului și civilizației, a bunăstării și fericirii.

Să trăiască în vece, în glorie și strălucire, scumpa noastră patrie — Republica Socialistă România!

Înainte sub steagul eroicului nostru drumul comunismului — conducătorul încrecat al poporului pe parul socialismului și comunismului!

Să se întărească solidaritatea tuturor forțelor progresiste, antiimperialiste, să triumfe cauza socialismului și progresului social!

Să se dezvolte continuu colaborarea și prietenia între popoare, să se instaurze pacea, desinderea și securitatea în întreaga lume!

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar General al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România



Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Dragi prieteni tineri, pionieri, șimi ai patriei,
Dragi copii,

Vă mulțumim din inimă pentru urarea adresată partidului nostru comunist, care asigură înaintarea fermă a patriei noastre spre noi culmi de civilizație și progres și care face totul ca viața voastră să fie tot mai frumoasă, tot mai îmbelșugată, pentru a vă asigura un viitor strălucit, de aur, în România socialistă. (Aplauze puternice; urale. Se scandează „Ceaușescu-P.C.R.”)

Doresc să vă adresez vouă, tinerilor, întregului tineret, tuturor pionierilor și șimilor patriei, tuturor copiilor și, totodată, părinților voștri, tuturor oamenilor muncii, întregului nostru popor urarea strămoșească de succese tot mai mari în Nou An în care vom intra în curând, în înfăptuirea programului minunat al Congresului al XI-lea de fâurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate. Vă urez din toată inima vouă, dragi tineri, dragi copii, să obțineți succese tot mai mari în învățatură! Să fa-

ceți totul pentru a vă însuși cele mai înaintate și minunate cuceriri ale științei și gândirii umane, cea mai înaltă și umană învățatură despre lume — concepția materialist-dialectică, singura care dă o perspectivă clară luptei pentru triumful unei societăți mai bune și mai drepte, pentru lichidarea deplină a inegalităților sociale și naționale și fâurirea unei lumi în care fiecare națiune să fie pe deplin liberă și stăpână pe destinele sale. (Aplauze puternice; urale. Se scandează „Ceaușescu-P.C.R.”)

minunate. Realizările obținute au dus la creșterea mai substanțială a veniturilor tuturor cetățenilor. În măsurile luate, un loc important a ocupat grija pentru copiii patriei, viitorul țării. Pe această linie se înscrie și măsura luată de partidul nostru de a spori indemnizația pe care statul, poporul nostru o acordă copiilor pentru a putea crește și învăța mai bine, pentru a putea duce o viață tot mai fericită.

(Continuare în pag. a III-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe șefii misiunilor diplomatice, pe reprezentanți ai unor organizații internaționale acreditați în țara noastră



CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Stimate tovarășe decan al Corpului Diplomatic,

Stimați tovarăși,
Domnilor ambasadori și șefi ai misiunilor diplomatice aflate în România,

Doresc, în primul rând, să vă mulțumesc tuturor pentru urările adresate poporului român cu prilejul celui de-a 30-a aniversare a proclamării Republicii Socialiste România, precum și cu prilejul Noului An.

Într-un adevăr, anul care a trecut — a fost, pentru România, atât

un an cu multe rezultate bune în dezvoltarea economico-socială, în ridicarea nivelului de trai material și cultural al poporului, cât și cu greutăți deosebite provocate de cutremurul catastrofal din 4 martie. Cel mai mult dintre dumneavoastră ai simțit direct cutremurul și ai fost martori nemijlociți ai felului în care a acționat poporul român, sub conducerea Partidului Comunist, a conducerii statului, pentru înlăturarea urmărilor cutremurului.

Noi ne mirăm cu faptul că, în ciuda acestor greutăți, po-

porul nostru a realizat neabătut planul de dezvoltare economico-socială și a obținut chiar o producție suplimentară, că am putut adopta în acest an măsuri pentru o creștere a veniturilor tuturor oamenilor muncii, cu mult superioară prevederilor inițiale din planul cincinal.

Cunoașteți hotărârile pe care le-am adoptat la Conferința Națională a partidului. Ne-am propus să acționăm cu mai multă fermitate pentru ridicarea gradului de dezvoltare economică, a nivelului de civilizație și bunăstare a poporului, astfel

incît în viitorii 7-8 ani România să depășească stadiul de țară în curs de dezvoltare și să intre în rândul țărilor cu o dezvoltare economică medie — este adevărat, în prina treaptă a acestora.

Noi apreciem că avem toate posibilitățile ca, în condiții de pace, să realizăm aceste obiective și simțim hotărâți să facem totul în această direcție. Tocmai pornind de aici, Republica Socialistă România a promovat și promovează o politică interna-

(Continuare în pag. a II-a)

Urarea tinerească după datina Anului Nou, la sediul Comitetului Central al partidului

MEREU MAI MINUNATĂ SĂ-NFLOREASCĂ ȘI MAI BOGATĂ SĂ ÎNTINEREASCĂ SOCIALISTA ȚARĂ ROMÂNEASCĂ

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

Am realizat multe, dar mai multe de făcut. În anul în care înfrăm treburile să înaintăm și mai ferm pe calea civilizării. Este necesar ca la această să contribuie cu toate forțele sale și tineretul patriei noastre care, alături de părinții ei și în muncă, își îndeplinește în mod minunat îndatorirea sa, ducând mai departe glorioasele tradiții revoluționare ale tinerilor comunisti, ale tuturor acelor care nu au sovăit nici un moment în lupta pentru libertate, pentru demnitate, pentru ca România să fie liberă și stăpînită de puterile sale. (Aplauze puternice: urale prelungite).

Prețuim în mod deosebit activitatea pe care liniara noastră generație o desfășoară în toate domeniile. Apreciem elanul cu care acțiunile de șantier, în întreprinderi, în facultăți, crește tot, în această activitate pe care o realizează și în afara școlii și în viața de familie.

tria noastră este încorporată și munca entuziasmată a tinerii generații. Cunoaștem și prețuim, de asemenea, elanul pionierilor, al școlii patriei care învață și, totodată, își ajută părinții, contribuie, prin munca lor, la înfrumusețarea orașelor și satelor, a patriei noastre și, mai cu seamă, se pregătesc pentru a fi demni urmași ai înaintașilor, care să asigure fâșirea comunismului în patria noastră.

Vă urez, dragii mei tineri, dragii pionieri și școlii ai patriei, dragii copii, să aveți numai și numai bucurii în activitatea voastră! Să faceți totul pentru a vă însuși cele mai înalte cunoștințe, să fiți demni urmași ai înaintașilor voștri! Să vă pregătiți pentru a ține sus steagul tricolor și steagul roșu și, sub aceste două stindarde, să continuați ceea ce au început strămoșii și părinții voștri, să fâșiați societatea socialistă multilateral dezvoltată, comunismul în România! (Aplauze puternice: urale, se scandează: „Ceaușescu-P.C.R.“).

Vom face totul ca să înfrumusețăm și să îmbogățim țara noastră.

tuim neabătut Programul elaborat de Congresul al XI-lea, de Conferința Națională! Vom milita neabătut pentru o politică internă națională de colaborare cu toate țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială! Vom milita pentru o lume mai dreaptă și mai bună, pentru pace pe planeta noastră! (Aplauze puternice).

Vrem să facem totul ca tineretul, copiii țării, celătenii patriei noastre să nu mai fie trimiși în războaie; facem totul ca nici un copil din această lume să nu mai moară în războaie. Iată de ce luptăm pentru pace, pentru dezarmare este una din problemele fundamentale ale politicii partidului, a României socialiste; iată de ce chemăm toate popoarele, întregul tineret să-și ridice glasul și să acționeze în strînsă unitate pentru instaurarea păcii pe planeta noastră. (Aplauze puternice).

Urarea noastră are loc în ziua cînd în această Piață au răsunat

pentru prima dată, acum 30 de ani, urările pentru Republica românească — astăzi Republica Socialistă România! (Aplauze puternice, prelungite).

Fie ca ceea ce s-a împlinit în anul Republicii, prin munca unită a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a întregului nostru popor, să constituie chezaș și garanția sigură a faptului că și în viitor vom asigura întărirea și dezvoltarea Republicii Socialiste România, măreția patriei noastre socialiste, fericirea națiunii noastre. (Aplauze puternice, îndelungate: urale).

Vă urez, urale, tinerilor, întregului tineret, tuturor pionierilor și școlii patriei, tuturor copiilor patriei noastre și, totodată, tuturor părinților voștri, întregului nostru popor, urarea strămoșească „La mulți ani!”. Multă fericire și multă sănătate! (Aplauze prelungite: urale puternice. Se scandează îndelung: „Ceaușescu — La mulți ani!”).



„Din anul care a trecut, bogat în muncă și în cîntec, bogat în noul Imn de Stat, Tricolorul. Simbol al luptei pentru libertate, Al timpului prezent, socialist, Al muncii libere înflăcărate, Spre viitorul mindui comunist“.

Impresionantă manifestare sărbătorească

Vineri, 30 decembrie 1977. În această zi apropiată de cumpăna anilor, în fața sediului Comitetului Central au sosit sute de copii ai patriei, pionieri și uteducții, pentru a adresa, după datina strămoșească, urări de viață lungă, sănătate, fericire și putere de muncă tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii, celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului. Pe platoul din fața intrării s-au adunat, de asemenea, mii de oameni ai muncii, care au participat la o manifestare spontană și entuziasmată de salutarea intr-o expresie vie a dragostei și prețuirii cu care cetățenii Capitalei, întregul nostru popor, îl înconjoară pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, care conduce cu înțelepciune și abnegație destinele națiunii noastre.

Colindătorii sînt primii cu căldură de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de tovarășa Elena Ceaușescu, de tovarășii Manea Mănescu, Emil Bobu, Cornel Burtică, Gheorghe Ciobâr, Lina Ciobanu, Ion Dincă, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Ion Ioanid, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Virgil Trofin, Iosif Uglar, Ilie Verdet, Ștefan Voicic, Ștefan Andrei, Iosif Banc, Ion Coman, Teodor Coman, Mihai Dalea, Nicolae Dobrescu, Mihail Gere, Nicolae Giosan, Vasile Pădărin, Ion Ursu, Constantin Dăscălescu, Aurel Duma, Ion Stăncescu.

Sînt prezenti membri ai Secretariatului C.C. al U.T.C. În această cîmînată de iarnă răsunetul Plugusorilor copiilor și tineretului cu îndemnul voinei

cești, cu pocnete de bici și sunete de tobe, buhaiuri și clopoței, cu cîntec specific acestei ceremonii milenare. Imbrăcați în pitorești costume populare, reprezentînd toate zonele folclorice ale țării, copiii și urătorii alcătuiesc o vibrantă imagine a întregului tineret al patriei, a bucuriilor și împlinirilor pe care acesta le trăiește sub soarele socialismului:

„Aho, aho, copii și frați,
Venii din Munții Carpați
Și de la Dunărea albastră în jos
din Oltenia, din Bărăganul
mănos
Din Maramureș, de pe Ponorare,
Din Dobrogea, de la Marea
cea mare,
Din Moldova și din Banat,
Din cit ține țara,
În lung și-n lat“.

Este exprimată, în cuvinte calde, izvorite din inimă, adieziunea plină de simțămînt și de simțămînt la politica înțeleaptă promovată de partid, hotărîrea sa de a transpune în viață obiectivele stabilite de Congresul al XI-lea, mărețul Program al Partidului Comunist Român:

„Venii din necuprîntul zării,
Lîngă inima fierbîntă a țării
La Poarta Comitetului nostru
Central
Că-ncepe al treilea an
din cincinal.
Si că-i timp sorocit,
Să-i spunem partidului nostru
tubit
In vorbe strămoșești, românești
și mălastre,
Dragostea și încrederea inimii
noastre.
Pentru politica lui comunistă
înflăcărată

și ca lumina de adevărată“.

Își fac apariția tradiționali „căluții“, „capre“ și „vorniceci“, purtînd un frumos brad împodobit. Colindătorii, din glas puternic și simțămînt patriotice ale poporului nostru, modulate în care toți fiii patriei și lu să cîntecul trecutului de luptă și jertfă al României, evocă acum un eveniment înalțuri:

„Venim din anii mari sărbători,
Anul independenței centenare,
Cînd toți unii sub
steagul Tricolor,
Cîntăm-am gloria nepieritoare.
A branzilor mîntăși ce-au scris
Fapte de vitejie ne-ntruce,
Luptînd ca leii aprigi pe necredute“.

Munca, această nobilă datorie, care ne-a dat și ne dă continuu măsura demnității noastre ca popor, își află în chip firesc o reflectare plină de sensibilitate și în stihurile Plugusorului:

„Și pe ogoare și pe șantier
Părtași, și noi, socialistii ere
Să-i ducem mai departe măreția,
Rostim, muncim în ritm
cu hîrnicia,
Partidul, Ceaușescu, România“.

Acost sugestiv tablou al muncii înflăcărate este imbogățit cu imagini care redau înalt grad al conștiinței revoluționare a tineretului nostru, hotărîrea lui de a contribui la propășirea și apărarea vetrei strămoșești:

„Noi tineretul muncitoresc,
Cu braț hotărît și viteze,
Venim din fabrici și uzine,
Cu elan tineresc și gînduri
senine.
Vrem calitatea muncii să ne fie
Măsură, și imagine, și tel.

Așa cum partidul comunist ne cere
Ca să muncim mai bine,
Mai cu zel,
Tineretul de pe ogoarele
îmbelșugate
Studenții comunisti,
Elevii sirguncioși,
Militari sub drapel,
Sintem mereu prezenți.
Ne cheamă partidul și cetatea
Să ne apărăm pe lume
libertatea,
Și viața de e nevoie ne-o
vom da“.

Ineditul spectacol al alaiului colindătorilor capătă dimensiuni unui vibrant omagiu adus celui mai însemnat eveniment din cronologia politică a acestui an:

„Conferința Națională este
sfatul demn al țării,
Arc peste vreme, către viitor,
Iluminată pînă-n adîncul zării
Spre comunism, un drum
cuzetător.
Tovarășului Ceaușescu
raportăm:
Partidului, și țării,
Noi tinerii, și fîrți și unice
voință
Prin avîntată muncă
răspunde-vom chemării
Rostită la tribuna-n Conferință.
Cresc din inimă vîntăți
Minași veseli mai fîcătii“.

Pe fundalul unei frumoase alegorii coreografice, în care zeci de fete și băieți flutură eșarfe roșii și tricolore, răsuna cuvinte emoționante, reluate în final de cor, prin care se dă glas minidriei pe care am încercat-o cu toții odată cu adoptarea noului Imn de Stat:

„Din anul care a trecut, bogat în muncă și în cîntec, bogat în noul Imn de Stat, Tricolorul. Simbol al luptei pentru libertate, Al timpului prezent, socialist, Al muncii libere înflăcărate, Spre viitorul mindui comunist“.

Este redată apoi bucuria tineretului patriei de a fi participat în acest an la cele mai mari manifestări care au însuflețit vreedată cultura și sportul românesc — „Cîntarea României“ și, respectiv, „Daciada“:

„Muncim, cîntăm,
Jucăm cu bucurie în toi
Și cu rapsodia română
Meru nemuritoare să rămînd,
Și cu toate frumusețile gleei
Cuprinse în „Cîntarea României“,
Și plini de sănătate și plini
de robustețe
Tineretea noastră își varsă
de energie avîntată-n
Marea competiție sportivă
„Daciada“.

„Medalia de aur este strălucite
Pe pieptul Președintelui tubit,
Pe semn de călduroasă prețuire
A tot ce pentru pace-a-nfăptuit,
De la tribuna lumii, s-a propus,
Ideea românească de renume,
În semn de pace și de omenie
Să fie un an al tineretului
în lume“.

Udele vii ale iubirii pe care națiunea o poartă conducătorului partidului și statului nostru

se adună acum într-o vibrantă și sincera urare prelungită de apropiată sărbătoare deosebit de scumpă inimii noastre — 26 ianuarie 1978, ziua în care tovarășul Nicolae Ceaușescu va împlinea vârsta de 60 de ani:

„În prima lună-a anului ce vine
Ne preațim cu inima fierbîntă,
În ritmul viu al faptelor depline
Să-antersam pe-al țării
Președinte
Și ziua lui de naștere va fi
O sărbătoare-a întregului popor
Cu cîi în frunte vom înfăptui
Măreț Programul pentru viitor.
Viteaz erou între eroii gleei,
Cu trup și suflet țării dăruit
Prin munca sa, în fruntea
României,
Dă patriei țarie de granite
Căci drept a stat stejarul în
furtună
Iar azi în mindri timp republicani
Să îi urăm cu țara împreună,
Să îi urăm ca-n datina străbună:
Din inimă și conștiință,
„La mulți ani!“.

Din rîndurile colindătorilor se desprind acum, într-un iureș tineresc, fete și băieți cu sarcove multicolore care, după tradiția străveche a pămîntului românesc, urează tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășii Elena Ceaușescu, celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului, viață lungă, fericire și sănătate, putere de muncă însluită pentru prosperitatea patriei socialiste:

„Sorocva vesela
Să trăiți să înfloriți,
Din Oas
La Marea-albastră,
Tara noastră românească

Conduș de Dumneavoaștră
Tot mai mindră să-nflorească
Să trăiți, să înfloriți,
Viteaz chezaș să fiți
Să trăiți cu bucurie
În frumoasa Românie
La anul
Și la mulți ani!“.

Colindătorii intonează în cor tradițional „Mulți ani trăiască“. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului răspund cu dragoste acestor urări, îmbrățișîndu-i și sărutîndu-i călduros pe mici colindători.

Ca la fiecare tradițională înființare de Anul Nou, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU se adresează pionierilor, elevilor, studenților și, prin ei, întregului nostru tineret.

Aplauze și urale prelungi subliniază cuvîntul secretarului general al partidului, îndemmurile adresate tineretului de a învăța și munci cu abnegație, de a continua opera înaintașilor, să-și aducă întreaga contribuție la măreția patriei, la construirea socialismului și comunismului pe pămîntul României.

În marea piață răsuna ovații și urale, se scandează „Ceaușescu-P.C.R.“, „Ceaușescu la mulți ani!“.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu se fotografiază apoi în mijlocul colindătorilor.

În atmosfera generală de bucurie și entuziasm, copiii și tinerii sînt invitați în sediul Comitetului Central, unde le sînt oferite tradiționalele daruri de Anul Nou.



Tineretul—generația noastră, progresului și viitorului

Se încheie un an, începe un nou. Moment de bucurie de cînd e lumea, sau mai bine zis de cînd s-a descoperit calendarul. De bucurie pentru izbînzile obținute și pentru speranțele împlinite. Dar și de trecere în revistă a neîmplinirilor și neîmplinirilor. Moment cînd vrem, și reușim, să fim mai buni, mai generoși și mai utili; și cînd se făuresc planuri de viitor și se reînfrîșă speranța într-o lume mai bună și mai dreaptă, așa cum și-au dorit-o dintotdeauna locuitorii planetei Pămînt.

Speranța, cuvînt frumos, cîntat de poezii, cuvînt magic, plan de semnificații. Cînd certitudinea lipsește, ea e „mîngie dulce” și „alină ușor” — spunea Eminescu. Și asta fiindcă, pînă nu de mult, pentru tînră generație era lipsită de contururi clare.

În ultima vreme însă asistăm, și asta pe un plan foarte larg, la un proces de conturare, precizare și concretizare a speranțelor — motiv pentru care acest termen va fi folosit cu noțiuni mai clare: năzuințe, deșiderate, aspirații. Lucru deosebit de evident în cazul acelei jumătăți a omenirii aflată la „vîrsta speranțelor”. Căci procesele vaste, mutațiile adînci care au loc sub ochii noștri în lumea contemporană sînt, pe de o parte, consecință schimbărilor petrecute în conștiința popoarelor; iar pe de altă, forța motrice a acestui continuu proces de conștientizare.

Vital interesată în edificarea unei lumi mai bune și mai drepte, a înțelegerii și colaborării rodnice și echitabile între toate națiunile, dar confruntată cu tendințele contrare acestor deșiderate, manifeste încă în lume — persistența politicii imperialiste de dominație, dictat și împămîrieri a lumii în sferă de influență, continuarea frenetică, ad absurdum, a cursei nărmătorilor, adîncirea decalajelor dintre țările dezvoltate și cele subdezvoltate — tînră generație a lumii a părăsit de mult terenul celos al speranțelor vago de mai bine și a trecut ferm la acțiuni precise direcționale spre atingerea unor obiective clare și concrete. Ultimele ani ne-au adus mărturie grațioasă în ce privește implicarea generației viitorului și a speranței în toate procesele semnificative ale societății în care trăiește. Constatarea este general valabilă: pentru tineretul din țările socialiste, alături de muncă în fruntea acestor unități — cere comandamentul social, opera vastă, profundă de edificare a unei societăți și pentru tinerii din țările dominate de puterea capitalului, care și apără cu hotărîre drepturile economice, sociale și politice alături de masa muncitorească, de celelalte componente ale frontului forțelor democratice, progresiste și antiimpe-

rialiste; pentru noua generație din țările în curs de dezvoltare, participant activ și important la lupta pentru consolidarea independenței și suveranității naționale, pentru progres economic și social. Constatare cu atât mai valabilă pentru filii și fiicele acestui popor ce și-a arînduit viața ca pe a înmăsași horii, în jurul Carpaților Răsăriteni, Meridionali și Apuseni. Tineretul român, ale cărui potaște au fost puse cu adevărat în valoare abia în anii socialismului, participă cu întreaga sa energie creatoare la transpunerea în viață a Programului partidului de dezvoltare impetuoasă a țării, de edificare a noului orînduirii — conștient că împlinirea acestui program este decisivă pentru propriul său viitor. Din același motiv, Uniunea Tineretului Comunist din România se manifestă ca un factor deosebit de activ, dinamic și constructiv în mișcarea internațională de tineret și studenți, aducîndu-și o contribuție prețioasă la promovarea dialogului între organizațiile de tineret de cele mai diverse orientări de pe toate continentele și la unirea eforturilor tinerei generații în lupta pentru o lume mai bună și mai dreaptă.

Atașat dintotdeauna idealurilor de pace, dreptate și libertate, tineretul democratic și progresist își face auzită, cu tot mai multă putere, voința de a se trece în mod ferm la măsuri efective de dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară, la lichidarea pe cale pașnică, politică a conflictelor și litigiilor dintre state, la așezarea relațiilor interstatale pe baza solidă a principiilor noilor relații — respectarea independenței și suveranității naționale, egalitatea în drepturi, neamestecul în treburile interne, avantajul reciproc, renunțarea la forță și la amenințarea cu forța.

Marile acțiuni de masă ale tineretului mondial pentru încetarea războaiului din Indochina, contribuția prețioasă a organizațiilor de tineret la progresul ideii de securitate și cooperare în Europa, mișcările de solidaritate cu lupta împotriva din Africa australă împotriva imperialismului, colonialismului și rasismului și poziția tot mai netă a tinerilor generații de pretutindeni în favoarea unei noi ordini economice și politice mondiale sînt numai cîteva exemple din ultimele ani ce demonstrează, cu forța de convingere a faptelor, că tînră generație a lumii pășește pragul anului 1978 nu doar cu speranțe vago de mai bine, ci cu opțiuni și obiective certe. Nimic mai fidele decât, avînd în vedere preimele bine cunoscute ce-i amenință viitorul.

BAZIL ȘTEFAN

UNIUNEA SOVIETICĂ

Floare peste timp

O străveche legendă bielorusă spune că o floare minunată, care aducea noroc oamenilor, creștea în mijlocul pădurii. Forțele răului au trimis în repetate rînduri împotriva ei geruri și arșite, vînturi hârmice, dar floarea nu înălța din nou, după fiecare urgie, tot mai frumoasă. Capita Bielorusiei sovietice s-a ridicat, la fel ca floarea din legendă, după toate încercările la care a fost supusă, dintre care cea mai cumplită a fost ocupația fascistă. Tăvălugul războiului a făcut din Minsk un morman imens de moloz. Fiecare al patrulea locuitor al Bielorusiei a murit în război.

Vizitînd astăzi Minskul, orașul-erou, surprinzi cu ușurință cit de vie este memoria trecutului. Orice locuitor din Minsk este în măsură să-ți povestească capitole de viață ale apărării orașului, istoria fiecărui monument ridicat în memoria eroilor, să-ți arate singura clădire care a scăpat neatinșată în timpul războiului — clădirea Teatrului de oraș-erou și care semnificativ cu rădăcini adînci în viața fiecărui locuitor al Minskului. El se referă atît la eroismul legendar al apărătorilor orașului cît și la hărnicia locuitorilor lui de astăzi. „Te vom înălța din nou dintre cenușă și ruine, oraș drag”, versurile unui cunoscut poet bielorus, au mobilizat toate eforturile în anii imediat următori războiului distrugător.

Minskul de astăzi. Un oraș care pare noului venit — neavizat că atestarea sa documentară trece de 900 de ani — un oraș tînar, după vîrsta clădirilor care se numără în decenii. Arhitecții au croșt un oraș cu bulevarde largi, tăiate drept, purtînd pe umeri care și un deosebit sentiment al stabilității și al armoniei, un oraș cu piețe largi și multe parcuri, de parcă Minskul ar fi fost recălit într-unul din faimoasele păduri ale Bielorusiei.

Impresia de metropolă cu vîrstă adăncă este întreruptă de tinerii războiului din Minsk, fiecare al șaptelea locuitor dintre ei fiind comsomolist. Am cunoscut și am discutat cu cîțiva dintre comsomolii Minskului. Pe Sorinei Dromocăi din Valentină Korzon și Nicolai Demciuk l-am intitulat la M.A.Z. — Uzina de autohelică din Minsk. Cu Natalia Hatenovskia am stat de vorbă cu prilejul unui popas la Clubul tineretului din oraș. Din discuțiile auzite cu acești tineri, ca și din relatările lui Vladimir Egorov, secretar al C.C. al Comsomolului din Bielorusia, am desprins în primul rînd dorința prietenilor noștri din țara vecină și prietenii de a obține în muncă rezultate demne de laudă peste timp, așa cum sînt și ei mîndri de faptele de eroism ale înaintașilor.

R. TEPES

R. S.F. IUGOSLAVIA

Gînd la Kalemegdan

La Kalemegdan, bătrîna fortăreață a Belgradului, aici potrivit adăpost pentru muzeul militar al țării, printre drăpene străpuns de gloanțe, tunuri, de toate calibrele și din toate războaiele pe care le-a suportat acest pămînt, printre planșe și documente îngîlbinit de vreme, impresii care te copleșesc la un moment dat se adună la urmă, într-una singură, dominația și tomcă totodată — înimi țări greu încercate de istorie dăinușă pură, atunci cînd fîi săi și știu să o opere așa cum au știut popoarele iugoslave. Vizitezi ultimele săli ale marelui muzeu, vezi aievea, parcă, uriașul glori al luptei de partizani, auzi suierul gloanțelor și gemetele răniților la Kozara, Sutjeska sau Neretva, iar mai apoi privești drăpenele umilite ale divizionilor naziste învinse pe aceste pămînturi. În numele libertății, al credinței într-un viitor mai bun.

Părăsesc cu aceste gînduri tăcutule, dar atît de grăitoare săli ale muzeului, pe sub arcade grele și ziduri mincate de foc și de apă, dar tot ce se află aici, închis între aceste ziduri de fortăreață, este departe de a-și suferi, măcar pentru o clipă, un peisaj înapăcăt, sumbru. Între mizerie se sparg ecouri tineresci, voci vesele, strigăte ca între prieteni. Pe o puzderie de terenuri, amenajate chiar aici, în perimetrul vechii cetăți, tineri, mulți tineri, supli, vîguroși, arși de soare, fac sport. Voli, baschet, tenis... Trece-rea e bruscă, dar reveria asupra istoriei, asupra sensurilor ei, impusă vi-



R. P. CHINEZĂ

Imagini de drum

Panglica asfaltată se unduie ușor apropiindu-ne de Marele zid chinezesc. Era o zi calmă, toamnă de aur și an și totul părea liniștit, deodată, am fost surprinși de zgomotul specific unui șantier, însoțit de cîntecul revoluționare. Am oprit. O imagine grea de desen pe o întindere mărită de muni, zeci și zeci de mii de oameni, în majoritate tineri, dislocau roca pentru a ridica, undeva mai sus, un piupit, protector al suprafețelor agricole. Aici se desfășurau în zilele noastre operațiile denumite simplu terasare.

O secvență dintr-o luptă aprigă a oamenilor cu natura, înregistrată de curînd, cînd i-am reținut pe tinerii chinezi la ei acasă. Plicărea de a-i revedea, pentru a doua oară, într-un rîstimp relativ scurt, ne-a fost prilejul de recentă vizită a delegației Uniunii Tineretului Comunist în Republica Populară Chineză.

Am încercat să descriez și de această dată fapte semnificative din muncă și viața tineretului chinez, trăsături și elemente ce definesc tînră generație de constructori ai noului orînduirii socialiste. Pe pămîntul Chinei populare. Nu mi propun să dau aici o asemenea definiție. Un lucru mi se pare însă fundamental: tineretul reprezintă o prezență activă, substanțială, în iragului efort constructiv, de realizare a hotărîrilor Congresului al XI-lea al Partidului Comunist Chinez, în activitatea de transformare a Chinei într-un stat socialist puternic și modern. Pretutindeni unde i-am întâlnit, la Pekin, la Șanhai și la Hangue, în întreprinderi industriale, unități agricole și de învățămînt, tinerii, cadrele organizației comuniste de tineret ne-au vorbit cu mîndrie de rezultatele muncii lor, dar și cu sentimentul responsabilității față de viitorul țării. Disciplină și ordine la locul de muncă, ridicarea continuă a nivelului pregătirii profesionale, însușirea unor tehnici cunoscute teoretic și practice, aplicarea în producție a celor mai noi cuceriri științifice și tehnice mondiale sînt doar cîteva din obiectivele ce stau, în prezent, în fața tineretului chinez.

„Poposind în China prietenă, dincolo de pitorescul peisajului, de valorile unei civilizații milenare, ceea ce frapă pe simț oamenii, voința de a da viață aspirațiilor lor de a-și ridica țara pe noi trepte de înflorire și civilizație. Și impresia care-ți rămîne peste timp se referă, fără îndoială, la tenacitatea și hărnicia lor. Imaginea surprinsă în drum spre Marele zid este elocventă.

GH. PRISĂCARU

FRANȚA

Duminică, speranța și lupta

Din zilele săptămîinii, duminica mi-a rămas în memorie ca fiind cea mai reprezentativă pentru a caracteriza tineretul din țările socialiste și modern. Pretutindeni unde i-am întâlnit, în celelalte zile „orașul luminii” își maschează voiața, și-a ascunde în forfota cotidiană, în larma străzilor și a piețelor. Citadela de pe Sena, duminică se infășoară pustiu de locuitori, goală și dezarmată. Oamenii grăbiți apar rareori. Marile localități de tot soiul — inclusiv renumitul „Moulin Rouge” — își trimit emigranți-recruții pentru căutarea clienților. E în plin sezon turistic și, totuși, în locurile cîndva aslate de turiști autohtoni și veniți de cine știe unde — spațiul este în acest an, ca și în anii trecuți, prea larg.

În oraș ce și-a clădit un renume prin tot ce se poate oferi se vede amorțit, sub incizia unui puternic tranchiant — criza. „Școlarii de azi nu vor să fie șomerii de mine”, „Opriri șomajului”. Asemenea lozinci le-am auzit în Cartierul Latin, în apropierea Sorbonei, în Iry sur Seine. O situație socială care provoacă temeri nemulțumiri pretutindeni, dar la Paris, într-un sfîrșit de săptămîna mai evident, mai penetrant. I mi amintesc, Jacques M., 22 ani, Ludic M., 30 de ani, Salvator H., 22 ani. Trei tineri, trei destine — aceiași problema insurmontabilă: șomajul. La vîrsta visurilor și împlinirilor nu au decît speranțe spulberate. I-am înțeles într-o suburbie a capitalei franceze, Ville Juife. Luau parte la mari manifestări împotriva șomajului. Era o zi rece de iunie. Tineri desprîși parcă din amintirile Comunei, descîșurați pe străzi fluturînd a speranță steaguri roșii și albastru-alb-roșii, mari pancarte refuzînd condițiile sociale impuse de nedreapta orînduire. O marele viață ce înunda străzile chemînd la luptă.

Era o zi de duminică...

I. TIMOFTE

HORĂȚIU CHIRILĂ

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA: București, Piața „Ștefan cel Mare”, Tel: 17.60.10, 17.60.20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difuzorii din întreprinderi și instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Școlii”. Cîștigătorii strănătate se pot abona adresîndu-se la ILEXIM — departamentul export-import presă P.O. Box 138-137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie nr. 3.

MESAJE DE FELICITARE ADRESATE CU PRILEJUL ANIVERSĂRII REPUBLICII

Cu ocazia celei de-a XXX-a aniversări a proclamării Republicii în România, tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, precum și tovarășului Manea Mănescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, le-au fost adresate telegramme de felicitare din partea unor conducători de partid, state și guverne.

Relevînd înalta semnificație a evenimentului de la 30 Decembrie 1947, care a inaugurat e-

lapa nouă, de edificare a societății socialiste în România, în telegramme se subliniază realizările remarcabile obținute de poporul nostru, sub conducerea partidului său comunist, în dezvoltarea multilaterală a economiei și culturii în cele trei decenii care au trecut de la proclamarea Republicii. Adresînd cele mai calde felicitări și urări de noi succese conducerii de partid și de stat, întregului popor român, telegramme dau expresie, totodată, dorinței ca rezultatele respectoare de prietenie și colaborare să aibă în con-

tinuare un curs ascendent, în interesul popoarelor noastre, al cauzei păcii și progresului. Au transmis telegramme tovarășii: Gustav Husak, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace, și Ludomir Strojil, președintele Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace; Agostinho Neto, președintele M.P.L.A. — Partidul Popular, președintele Republicii Populare Angola.

de peste hotare

STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII

Manifestări dedicate României

MOSCOVA. — În cadrul manifestărilor dedicate celei de-a 30-a aniversări a proclamării Republicii în România, la Kiev a avut loc, joi, o adunare festivă a reprezentanților omenilor muncii din capitala Ucrainei sovietice.

Au luat parte V. E. Malančuk, membru supleant al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C. din Ucraina, L. I. Koluba, secretar al Prezidiului Sovietului Suprem al Ucrainei, I. P. Kovechiv, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Ucrainei, miniștri ai guvernului republican, generali și ofițeri superiori, alte persoane oficiale.

Despre semnificația evenimentului au vorbit B. P. Kovalevski, adjunct al ministrului învățămîntului superior și mediilor de specialitate al Ucrainei, vicepreședinte al Filialei republicane ucrainene a Asociației de prietenie sovieto-române, și Vladimîr Ivanov, consilier la consulatul general al României din Kiev.

VARSOVIA. — La Școala superioară de agricultură din Varșovia s-a deschis o expoziție de carte românească. Un loc de seamă îl ocupă lucrările tovarășului Nicolae Ceaușescu. La casele de cultură din Siedlce și Swiebodzin au fost deschise expozițiile „Momente din lupta poporului român pentru cucerirea independenței de stat”, iar la lectoratele de limbă română din Cracovia, Poznań și Lublin au avut loc seri dedicate culturii și literaturii române.

WASHINGTON. — În cadrul acțiunilor organizate în cinstea Centenarului independenței de stat a României, la Detroit s-a deschis — în prezența unei asistențe de peste 250 de persoane — expoziția de arhitectură românească veche.

Expoziția ardează a fi prezentată și în alte centre în care locuiesc cetățeni americani de origine română, precum și la universitățile Wayne, din statul Michigan, și Kent, din statul Ohio.

Vizita președintelui S.U.A. în Polonia

Joi seara a sosit la Varșovia într-o vizită oficială președintele S.U.A., Jimmy Carter.

Vineri, în clădirea Seimului au început convorbirile între Edward Gierek, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., și președintele Jimmy Carter. Potrivit agenției PAP, în cadrul convorbirilor au fost abordate probleme privind vizita politică internațională actuală precum și dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări.

La convorbiri au participat din partea poloneză Henryk Jablonski, președintele Consiliului de Stat, Piotr Jaroszewicz, președintele Comitetului de Miniștri, iar din partea americană Cyrus Vance, secretarul de stat al S.U.A., Zbigniew Brzezinski, președintele Consiliului securității naționale al S.U.A., consilier al președintelui S.U.A. pentru problemele securității naționale.

Evoluția stației sovietice „Saliut-6”

Agencia T.A.S.S. informează că pînă în Moscova, ora 12.00 ora Moscovei, stația orbitală științifică sovietică „Saliut-6” a efectuat 1454 rotații în jurul Pămîntului. Din acest total, 300 rotații au fost efectuate cu echipaj la bord.

Joi după-amiază, s-a procedat la o corelație a traiectoriei de zbor a stației. Manevra a fost efectuată cu ajutorul motorului spațial „Solu-26”, cuplat de stația orbitală.

Cosmonauții Iuri Romanenko și Gheorghe Grečko continuă experiențele legate de studierea mediului înconjurător, experiențe efectuate în interesul științei și al progresului. Programul planificat de cercetări și experiențe este îndeplinit în întregime.

Cosmonauții se simt bine. Sistemele de bord ale stației funcționează normal.

LISABONA

Consultări în vederea formării unui nou guvern

Mario Soares, secretar general al Partidului Socialist Portughez, însărcinat cu formarea noului guvern, a avut la Lisabona întrevieruri succesive cu liderii principalelor partide reprezentate în Parlament, respectiv Centrul Democrat și social, social-democrat și comunist.

Intr-o declarație făcută la sfîrșitul întrevierii cu Soares, președintele C.D.S., Freitas Dos Azevedo a afirmat acceptabilă soluția unui guvern socialist-cuprînzind personalități independente, care să se bucure de un sprijin majoritar în Parlament.

În declarația sa, informează agenția A.N.O.P., secretarul general al Partidului Comunist Portughez, Alvaro Cunhal, a manifestat rezervă față de eventual guverna alături din reprezentanți ai partidelor socialiste și C.D.S., chiar dacă ar fi semnat un acord respectînd punctele de vedere esențiale ale P.C.P., și anume menținerea statu quo-ului în ce privește reforma agrară, naționalizarea și controlul gestiunii. Un astfel de guvern, consideră P.C.P., nu numai că nu ar soluționa actuala situație, ci, dimpotrivă, ar agrava și mai mult problemele economice, financiare și conflictuale sociale. Totodată, P.C.P. apreciază drept pozitive rezultatele convorbirilor cu P.S.P., subliniind că acum se pune problema „de a se aprofunda aceste

pe scurt

● ÎN BAZA unei hotărîri a Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgaria, la Sofia va începe în anul 1978 construcția primei linii de metrou naționale. Programul planificat de cercetări și experiențe este îndeplinit în întregime.

● JUSTITIA federală argentină a hotărît menținerea în stare de detenție preventivă a Mariei Estela Martinez de Peron, fostă președintă al republicii, aflată în stare de arest din luna octombrie 1976, sub acuzația de deturmare de fonduri publice. Împotriva sa a fost intentat un proces care urmează să continue în cursul anului 1978.

● LA Santiago de Chile au fost vîndute licitației întreprinderii Societății miniere de stat din Chile. Controlul asupra pachetului de acțiuni a fost dobîndit de corporația americană „Exxon”, care a achiziționat acțiuni în valoare de 107 milioane dolari.

● Într-o declarație făcută la sfîrșitul întrevierii cu Soares, președintele C.D.S., Freitas Dos Azevedo a afirmat acceptabilă soluția unui guvern socialist-cuprînzind personalități independente, care să se bucure de un sprijin majoritar în Parlament.

● În declarația sa, informează agenția A.N.O.P., secretarul general al Partidului Comunist Portughez, Alvaro Cunhal, a manifestat rezervă față de eventual guverna alături din reprezentanți ai partidelor socialiste și C.D.S., chiar dacă ar fi semnat un acord respectînd punctele de vedere esențiale ale P.C.P., și anume menținerea statu quo-ului în ce privește reforma agrară, naționalizarea și controlul gestiunii. Un astfel de guvern, consideră P.C.P., nu numai că nu ar soluționa actuala situație, ci, dimpotrivă, ar agrava și mai mult problemele economice, financiare și conflictuale sociale. Totodată, P.C.P. apreciază drept pozitive rezultatele convorbirilor cu P.S.P., subliniind că acum se pune problema „de a se aprofunda aceste



Potrivit unui studiu realizat de economiștii elvețieni, numărul șomerilor din țările occidentale dezvoltate va ajunge în anul 1980 la 10 milioane, față de 7,8 milioane în anul 1976. Costul vieții va continua să crească cu aproximativ 4 la sută față de anul 1975 și cu 10 la sută în țări ca Italia și Irlanda.

● Acestea sînt și cauzele pentru care în anul 1977 valul de demonstrații ale tinerilor din occident a continuat să deose-

PENTRU TIMPUL DUMNEAVOASTRĂ LIBĂ

Cinema

SIMBATA, 31 DECEMBRIE 1977
MELODIILE BROADWAYULUI: Buzeti (orele 11.15; 13.30; 15.45; 18.20); la ora 9 — program de vacanță; Melodia (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.20); Favorit (orele 11.15; 13.30; 15.45; 18.20); la ora 9 — program de vacanță; Flamura (orele 11.15; 13.30; 15.45; 18.20); TOM ȘI JERRY: Flamura (ora 9).
SĂRBĂTOAREA SALBATICĂ: Doina (orele 13.30; 15.30; 18.20); la orele 9.30; 11.30 — program de desene animate).
FLOARE DE CIMP: Givita (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.20); la ora 9 — program de vacanță; Aurora (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.20); IMPOSIBILA POVESTE DE DRAGOSTE: Bucegi (orele 11.30; 13.30; 15.45; 18.20) la ora 9 — program de vacanță.
ARIPOARĂ SAU PICIOR: Lira (orele 13.30; 15.30; 18.20); Floarea (orele 13.30; 15.30; 18.20); URA: Munca (orele 15.20); Progresul (orele 16); REGASIRE: Viltorul (orele 15.30; 17.45; 20); PIEDONE, COMISAR, ARMA: Popular (orele 1.20.15).
ARIPI FRINTE: Cosmos (orele 18; 20); MARK FOLISTISTUL: 8 (orele 11.15; 13.30; 15.45; 18); la ora 9 — program de vacanță.
teatru
Opera Română: FLAUTUL FERMECAT — ora 19; Teatrul de Operă: STELELE OPERETEI — ora 19.30; Teatrul Național (Sala Mare): UN FLUTUR PE LAMPA — ora 19; (Sala Mică): MOARTEA ULTIMULUI GOLAN — ora 19.30; Teatrul „Lucia Sturdza Buiandru” (Schiu Magureanu): TINERI CASATORII CAUTA CAMERA — ora 19; Teatrul „C. I. Notara” (Sala Studio): NU AM ÎNCEDETERE ÎN BARBĂTI — ora 19.30; Teatrul Mic: RETETA FERICIRII — ora 19.30; Teatrul Evidenței de Stat: CU FEMEILE NU-ȚI DE GLUMĂ — ora 19.30; Teatrul Cercul Bucureștii: VEDETELE CIRCULUI DIN SOFIA — ora 19.

teatru

Opera Română: FLAUTUL FERMECAT — ora 19; Teatrul de Operă: STELELE OPERETEI — ora 19.30; Teatrul Național (Sala Mare): UN FLUTUR PE LAMPA — ora 19; (Sala Mică): MOARTEA ULTIMULUI GOLAN — ora 19.30; Teatrul „Lucia Sturdza Buiandru” (Schiu Magureanu): TINERI CASATORII CAUTA CAMERA — ora 19; Teatrul „C. I. Notara” (Sala Studio): NU AM ÎNCEDETERE ÎN BARBĂTI — ora 19.30; Teatrul Mic: RETETA FERICIRII — ora 19.30; Teatrul Evidenței de Stat: CU FEMEILE NU-ȚI DE GLUMĂ — ora 19.30; Teatrul Cercul Bucureștii: VEDETELE CIRCULUI DIN SOFIA — ora 19.